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fi nagy (jaleotto.
Egy bajai uriasszony a napokban a 

vádlottak padján ült.
A nagyvilág számára közönséges eset, 

kis részlet ama drámákból, minőket 
naponként ezrével bogoz össze az élet, 
jelentéktelen hir, mely fölött közömbö
sen siklik át száz meg száz embernek 
szeme, mikor olvassa.

De annak a szerencsétlen asszony
nak, kit nem a véletlen gyanuokoknak 
sajnálatos halmozódása, — hisz az em
beri akarattól függő eseményekben 
véletlen nincs — hanem eddig kiderí
tetlen lelkiismeretlenség juttatott ártat
lanul a törvény fóruma elé: irtózatos 
kálváriát kellett végigjárnia, mig az 
igazságos Ítélet meghozta számára a 
megváltó fölmentést.

Megállunk ez esetnél és elmélkedünk 
róla, mert szemünk annak egyéni vo 
natkozásain tűi a mi kisvárosi társa
dalmi életünknek mélységes rejtelmeibe 
lát, kezünk ez eset kapcsán a közélet

Szekszárdi tanulmányutunk.
— A *H aj a i Hírlap* eredeti tárcája.

A városi polgári iskola ez évben hatodszor 
volt tanulmányúton. Elvezettük tanulóinkat a 
szabad természetbe és a létért épugy, mint a 
magasabb eszmékért küzdő életbe, megismer 
ték az egyik helyen a természet örök törvé
nyeit, megcsodálták áhítattal fenséges jelensé
geit, elragadó szépségeit, látták a másikon a 
nemzet történeti dicsőségének színhelyeit, a 
harmadikon az emberi szellem ragyogó vív
mányait, becsülni tanulták mindenütt a mun 
kát, szerelni a hazát, gazdagodott szivük nemes 
indulatokkal, megerősödött lelkűkben az a 
tudat, hogy a tökéletesség felé haladás az 
egyetlen törekvés, amely méltó az emberhez. 
Régiekről emlékeztünk meg az idén: bemu 
taituk nekik az ősember életét, látták széllé 
mének és kezének azt a fáradságos munkáját, 
amellyel az állatiasság állapotából kiemelkedett, 
a technikai ügyességek és ismeretek ösvényére, 
majd a természet feletti uralomra jutott, lát
ták, hogy a létért való küzdelem miként fej
lesztette szunnyadó szellem erőit, találékony
ságát, Ítélőképességét, hogy a természet 
jelenségei miként késztették vagy kényszeri- 
tették őt gondolkodásra, Ítélésre, hogy élesült 
elmével miként szántott mélyebb és mélyebb 
barázdát a természet talajába és hogy e köl

ütőerén szomorú beteges tüneteket 
észlel, melyeket szó nélkül hagyni egy
értelmű volna annak el palástolásával.

Két dolog hívja föl figyelmünket e 
mindenesetre végtelenül kényes kér
désben, két szempont teszi ezen esetet 
oly általános érdekűvé, hogy nemcsak 
érdemes, de kötelességünk is vele fog
lalkoznunk.

Az egyik szempont a gyanúnak az a 
kétségtelenül szándékos irányítása, mely 
azt az urinőt oly nagy bajba keverte, 
hogy világéletében megfogja emlegetni 
azt a hónapot, amelynek tartama alatt 
csupán saját lelkiismeretének szavában, 
saját öntudatának tisztaságában találta 
meg a kárpótlást azokért a gondterhesen 
átvirrasztott éjjelekért, azokért a bősé
gesen megkönnyezett nappalokért, me
lyeket a meghurcoltatás okozta bánat 
keserített meg.

Emberek vagyunk mindannyian és ha 
elgondoljuk, hogy a napnak is vannak 
foltjai, hogy a Libanon cédrusai is meg
dőlhetnek, hogy a gyémánt is megtöre

csönös hatás következtében miként jutott az 
anyagi és erkölcsi jólét mai tokához.

A szekszárdi muzeum volt ezidei kirándu-
‘ hsunk célja.
! Vosinszky Mór szekszárdi apát-plébános 

vetette meg alapját a múzeumnak, a tolna
megyei lengyeli-telepen számos veremlakást 
ásatoít ki és a bennük talált kőkorbeli ma
radványokat összegyűjtötte. Kétségtelen, hogy 
e telep valaha a Duna mentén feküdt, mert 
a hatalmas folyam az őskorban a szekszárdi 
hegycsoport alján, Szekszárd—Várdomb—Bá

; taszék—Báta alatt folyt és csak évezredek 
alatt jutott a Eöld forgása következtében mai 
folyásához. Művelődéstörténeti jelentősége a

; legrégibb idők óta nagy volt, a folyam ké
pezte a betelepü ő ősemberíaj vándorlásának

: főirányát, a rómaiak idejében (bronzkor) pe- 
I dig mentén Aquincumtól Eszékig a védővárak 
• összefüggő lánca húzódott, amelynek egyik 
, szemét Alisca (Szekszárd) képezte. Az itt ta

lált bronzkori leletek egészítették ki a gimná
zium néhány termében elhelyezett kőkorbeli 
gyűjteményeket; annak kifejlődésével kiszorul
tak a gyűjtemények, mire Vosinszky közben
járására állam és vármegye díszes palotát 
emeltek a múzeumnak, amely ma vármegye 
és város büszkeségének méltó tárgya.

Május 17 én rövid, d:-rüs hangulatban lefolyt 
utazás után 57-en étkeztünk a muzeum ka
pujához, ahol Kovách Aladár igazgató-őr fo 
gadott bennünket, aki erre két órán keresztül 

dezik : akkor tudhatjuk azt is, hogy az 
emberi akarat is megiévedhet, az em
beri erkölcs is elbukhatik ama kísérté
sekben, melyektől az élet nem kímél 
meg senkit sem. De a bukásnak is van 
lélektana, a vétek is az egész világot 
átölelő okozati törvény alá tartozik. Lel- 
ketlenség keli tehát ahhoz, hogy amidőn 
a vétek elkövetéséhez nincsenek meg a 
lélektani premisszák, amidőn a bűntett 
feltevése még valószínűnek sem mond
ható, a nagy nyilvánosság előtt merjen 
valaki meghurcolni egy urinőt, merjen 
valaki szentségtörő kézzel nyúlni az élet
nek egyik legdrágább, legféltettebb kin
cséhez, a becsülethez.

De az igazságszolgáltatás tisztaságában 
való hitünk csak megerősödött a királyi 
járásbíróságnak azon végzése által, mely 
a vádlottnak teljes ártatlanságát kiderí
tette, sőt a vizsgálatot kiterjesztette azokra 
a titkos rugókra is, melyek az ártatla
nul meghurcolt vádlottnak vesztére akar
tak működni. Reméljük is, hogy a koc
kának fordultával méltó büntetését veszi 

fáradhatatlanul magyarázta a fiuknak a kiállí
tott régiségeket. Mindjárt az I. terem a neo- 
hth korszak (Kr. e. 3000—3500. év) teljes 
kultúráját tünteti fel : baliák, fúrók, árak, 
nyíl- és dárdahrgyek, ameij ek az emberi 
vagy áilati köröm és fog alánját viselik, to
vábbá tenyéríormáju kanalak, hálónehezékek 
töltik be a szekrényeket ; a festett edények a 
Iengyeii őslakókat Trója, Tyrius és Mykene 
őslakóival hozzak rokoni kapcsolatba, a csak 
hatoltak mellett található talpcsővcs edényekre 
a halott számára élelmiszereket heyeztck, bi
zonyítékául annak, hogy hitté* a lélek halha
tatlanságát. Mindezen edényeken csücskös, 
pont-, egyenes vagy görbe vonalú díszítések 
láthatók, amelyek körömmel, csont- vagy 
fapálcikával készültek.

Már az ősembert is bántotta a hiúság; 
vadkanagyarakat, kagylókat, csigákat akasztott 
a nyakába, szépítő szereket használt, vasox:d- 
festékkel befestette magát, hogy ellenségei 
meg a gonosz szellemek rá ne ismerjenek. 
Ékszerei tökéletesen olyanok, mint a mai pá
puáké Uj-Guinea szigetén.

A terem kijárója mellett üvegszekrényben 
őskori csontvázat látunk, a halott oldalán 
fekszik, lábánál a talpcsővcs edény áll, ko
ponyája búbján lék van, ami számos kopo
nyán látható. Ezek a szellemidézők (papok) 
koponyái, a lékelés volt a felavatás jele, a 
léken át érintkezett a szellemidéző a szelle
mekkel. Kovách igazgató őr ezt a lékelcst
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el mindenki, bárki legyen is és bármi 
ok és cél vezette légyen is, akinek az I 
a dicstelen szerep jutott, hogy saját ér
dekeinek palástolására, saj.it vér cinek 
mentségére ártatlanokat keverjen meg 
nem érdemlett bajba.

Van azonban ennek a kérdésnek még 
egy oldala és ez az a szomorú hírnév, , 
melyre éppen a mi városunk emelkedett 
a Bácska városai küzött. A pletykát ér
tem, társadalmunknak azt a gyilkos be
tegségét, melyet Echegaray oly megren 
ditően tárgyal cikkünkével azonos cimü | 
drámájában. A pletykát értem, ezt a i 
modern mérget, mely pusztít és öl, vala
merre csak terjed Pedig terjedni elret
tentő módon terjed, kivált a mi váro
sunkban, mint ezt éppen a mostani eset
ben is kelleténél bővebb alkalmunk volt 
tapasztalni.

Mint a futótűz, úgy terjedt el az a 
hir, hogy egy uriasszony súlyos törvé
nyes következményekkel járó erkölcsi 
hibába esett. Mily rettentő sebesen járt 
a mende-monda szájról-szájra ! Mily kéjes 
érzéssel adta tovább egyik ember a 
másiknak! Mily könnyen fogadták el 
valónak, pedig mindenki tudhatta, hogy 
egy nőnek becsülete, egy családnak hír
neve, egy ártatlan gyermeknek jövője 
függ attól, vájjon beigazolást nyer-e az 
a hir, melyet könnyelműséghez hasonló 
hiszékenységgel terjesztettek S mily ke
vesen akadtak, akik a megvádolt, meg
hurcolt, megtépett ártatlanságnak állottak 
pártjára I

Mindannyian okulhatunk és tanulha
tunk ebből az esetből. Óvatosságot ta
nulhatunk mindenek előtt Ne fogadjunk 
el készpénznek mindent, ne leljük kétes

veszi az »agyafúrt* szó etimológiai alap- 
jáiul.

Úgy ezt, mint a többi termet Lőschinger 
Ottó festőművész nagyméretű falfestmények
kel ékesítette, amelyek a kiállított tárgyakkal 
állanak vonatkozásban; az I. terem képe 
mamutvadászatot, pattogtatást, csiszolást. fú
rást, agancsfürészelést, agancseszköz és edúny- 
készitést tár elénk.

A II. terem bronzkori (Kr. e. 600 év kö 
rül) emlékeket tartalmaz A fémek ismeretével 
lépett az ősember a haladás igazi útjára ; 
legelőször is az aranyat és rt.:e! f< deztc fel, 
4000 évvel ezelőtt az ónt és ezt rézzel ösz- 
szeolvasztva arra jött, hogy sokkal keményebb 
anyagot ad. E keverékből, a bronzból készíti 
most összes eszközeit, fegyvereit, ékszereit és 
pedig tűzzel, amelynek fényénél kovácsolt a 
természetből kultúrát. Jellemző tárgyai a tőr, 
a liliom vagy nádlevélhez hasonló kard, a 
lándzsa, szakállas nyil, csákányfokos, az ár, 
tü, kés, lürész, a bronzkarika, a kardvédelméül 
szolgáló tekercs, a pityke, gyűrű, öv, gyöngy, 
iár.c, a gyermekjátékszerek ; nevezetesek lyukas 
edényei, ezekkel a parazsat borította le és a 
kialvástól óvta meg. A temetkezés máskép 
történik, mint a kőkorban: elhamvasztották 
halottaikat, a hamvakat urnákba tették, mel
léjük az elhunytnak kedves tárgyait, ékszereit, 
fegyvereit, étel sem hiányzott mellőle, hogy 

í értékű örömünket abban, hogy mások 
becsületét érintő híreket meggondolat
lanul továbbítsunk, s ha másoktól hal 
lanánk ilyen rágalmakat, utasítsuk vissza, 
hogy végrevalahára megtisztuljon közéle
tünk ettől a rákfenétől, Baja város hír
hedt pletykájától.

Az illető urinő pedig fogadja cl jó 
szívvel ezt az elégtételt, melyet a sajtó, 
a nyilvánosság őre, a nyilvános sérelem
ért a nyilvánosság előtt szolgáltat neki.

SIBEK.
Városi rendkívüli közgyűlés. Baja 

város törvényhatósági bizottsága folyó évi május 
hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a kö 
vetkező: Polgármester jelentése nagyméltóságu 
Hieronymi Karoly kercsk. miniszter elhunyt! • 
ról. Nagymélt. Lukács László miniszter urnák 
leirata a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 
ideiglenes vezetésének átvételéről. Polgármester 
jelentése dr. Mauser Mór volt bajai polgármes
ter eihunytáról. Ugyanannak jelentése Devics 
A ajos városi közgyám elhalálozásáról. A m. 
kir. Belügyminiszter urnák leirata Baja város 
hordójelző hivatalának felállítása és a szerve
zési szabályrendeletnek a mértékhitelesítő hi
vatalra vonatkozó részének módosítása tárgyá
ban. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
urnák leirata az állami beruházásokról szóló 
1904. évi XIV. t. cikkel a törvény hatósági köz
utak kiépítésére folyósított segélyösszegek el
lenében a közúti alap birtokában lévő, nem 
jövedelmező h. é. vasúti törzsrészvényeknek az 
államkincstár tulajdonába való átengedése tár
gyában. Zemplén vármegye közönségének meg- 

' hívója Kossuth Lajos ércszobrának f. évi május 
hó 28 án végbemenendő leleplezési ünnepélyére. 
A városi tanács javaslata az 1910. évi gyám
pénztári mérleg jóváhagyása iránt. Ugyanan
nak jelentése ingyenes népfürdő felállítása iránt 

felébredéskor a túlvilágban ne éhezzék. A te 
rt-m falait két nagy festmény díszíti : az 
egyiken a bronzoivasztás, az eszközök kala
pálása látható, hátterét cölöpépitmények fog
lalják el, a másikon hullát égetnek. Felemelt 
kezekkel kéri a pap a szellemek kegyét az 
elhunyt számára, az előtérben siránkozó nők 
és gyermekek nézik a családfő elhamvasz
tását.

A III. teremben a keltakor maradékait 
halmozták fel. A keita nép Ázsiából jött és 
Európa nyugati részeiben, Angliában, Francia- 
és Spanyolországban telepedett meg, hazánk* 

; bán 2300 év előtt lépett fel; az őskori népek 
■ közt a legismertebb, a római irók már meg* 
j emlékeznek róla. Lándzsák, kések, ékszerek, 

fibulák, gyöngyök, kardok és grafittal kezelt 
igen tökéletes edények e kornak itt őrzött 
maradványai.

A IV. terem egyik képe a római trium- 
phust, a másik Magyarországnak a hunok és 
gótok által történt elfoglalását ábrázolja. A 
római istenek szobrai, víztartók, arany , ezüst- 
és bronzpénzek, magyar, hun és avar ken- 

I gyelvasak, fejszék, nyilak, zablyák és a nagy 
I szentmiklósi u. ti. Atilla-kincsek utánzatai itt 
I a kiállítás tárgyai; ez utóbbiak eredetijeiről 
i bebizonyodott, hogy azok rablott görög ké- 
' szitmények voltak.

(Folytatjuk.) 

megtartott árlejtés eredményéről. Ugyanannak 
' jelentése a cs mdőrlaktanya szobafestői mun- 
• kainak helyreállítása iránt megtartott árlejtés 

eredményéről. Ugyanannak jelentése a rendőr- 
J kapitányi hi’ atal részére egy Írógépnek be- 
! szerzése iránt. Ugyanannak jelentése a Szent- 
' jános városrészi Northon-kut fut ási munkálatai- 

nak tárgyában. A bajai molnár ipartársulat 
kérvénye a Ferenc csatornának Sugovica-ágá- 
ban fizetendő karópénz tárgyában. A váro>i 
zálogintéieti alkalmazottak kérvénye az állam
segélyből a városi tisztviselők részére a mu.t 
évben jutott hányadnak megfelelő segélyösszeg 

I megszavazása iránt. Özv. Devics Alajosné voit 
városi kö'gyáin özvegyének kérvénye ö/.vegyi 
nyugdíj és gyermeknevelési járulék megáPapi- 

J tása iránt. Weress Ilona óvónő kérvénye a
■ kisdvdnevelők orsz. egyesületének közgyűlésére 
; való kiküldetése és 30 kor. segélyösszeg ki

utalványozása iránt. A rn. kir. államvasutak-
i nak megkeresése a szabadka—bajai vonal el* 
i sőrangusitása folytán kisajátítandó 73 nögy- 
i szögölnyi ut és árok területnek ingyenes 

átengedése iránt. Schmidt Ferencné ajár lata 
házának a közkórház részére való megvétele 
iránt. Bognár Józsefné ajánlata házának a köz- 
kórház részére való megvétele iránt.

— Nem beteg* a király. Ijesztő hírek 
száldogállak már pár napja a király állapot!- 

' ról. Az alapja ennek a híresztelésnek az vö t, 
hogy Ncusser osvostanár Gödöllőre utazott 

; Most már egész bizonyos, hogy királyunknak 
semmi baja sincs, sőt Gödöllőn a felség hu- 

i rutja is elmúlt már. Neusser professzor Gö 
döllőre való utazásának az volt a célja, hogy 
tanácsot adjon O felsége nyári tartózkodásának 
további ptogrammjára nézve.

— Nagygyűlés. A >Bajavidéki róm. kath. 
Tanítóegyesület* junius hó 6-án tartja meg 
ezidei nagygyűlését, melynek megnyitó beszé
dét Vojnits Dániel elnök mondja. A gyűlés

■ főbb tárgyai a tisztujitás, titkári jelentés, a
j beérkezett pályamunkák vitatása, és több vi- 
i déki tanító indítványa, esetleges előterjesztése
■ a gyűlést érdeklő témákról. Árpási János adai 
; és Boda Béla rigácsi tanítók, az általuk felta

lált olvastató illetőleg számoló szerkezetről 
beszélnek. A naggyülés népesnek Ígérkezik.

Az Alföld és a Balaton. A Balatoni
Szövetség előterjesztést tett, hogy a baja—bát-

■ taszéki áthidalás elkészültével a m. kir. állam
vasút közvetetten összeköttetést létesítsen az 
Alföld nagyobb városaiból Dombóváron és 
Kaposváron át a Balatonhoz. Azt is kérte a 
Szövetség, hogy menettérti jegyet adjanak 
ki az alföld-balatoni viszonylatban. A most 
érkezett válasz értelmében az államvasut figye
lemmel lesz arra, hogy a báttaszék-ujdombó- 
vári vonal elsőtangusitásával az alföldi városok 
és a balatoni fürdőhelyek között lehetőleg jó 
összeköttetés létesüljön. A közvetlen kocsik 
járatásának dolgát tanulmány tárgyává teszik. 
A menettérti jegy kérdését legközelebb meg
oldják.

— Öngyilkosság*. Megint kidőlt valaki az 

élet harcából. Olyan valaki, aki pedig nem is 
érezte annyira az élet súlyát. Tinusi János 
lett öngyilkos, az öngyilkosság régi módján : 
felakasztotta magát. Tinusz eléggé jó anyagi 

köiülmények között élt, családi élete is hábo
rítatlan csendességgel folyt le ezideig. Senkiseir 
tudja tehát megérteni az öngyilkosság okát. 
Tegnap délután temették Tinuszt, akivel me
gint szaporodott a mostanában ijesztő gyakran 

előforduló öngyilkosságok száma.
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. Évvégei munkarend a tanítóképző- 
intézetben. A bajai m. kir állami tanítóképző 
intézetben az 1910/11. isko’ai év végén 
tartandó nyilvános vizsgálatok sorr/rdje a kö-.-l- 
kező; Május 23 d u. 3 órakor a IV. a) IV. 
b) o. hittan vizsgálata. Május 26. d ■. 8 — 12 
a IV. a) évi vizsgálata. Május 27. d e. 
8-12 a b) o. évi vizsgálata. Junius 1. 2. 3. 
j e 7—11 d. u. 2-6. uáí-.be'i tanítók éptsitő 
vizsgálatok. Junius 6 d e. 8 — 11 az I II. és 
Hl. osztály vallástani vizsgálatai. Junius 7. d 
e g—12 az I. a) osztály évi vizsgálata Ju 
nius 7. d. u. 2 órakor az I. b) osztály évi 
vizsgálata. Junius 8. Koronázási emséi -ünnep 
Hálaadó istentisztelet. Junius 9. d <*. 8—11 
a H. a) osztály évi viszgálala. Junius 9 d. u. 
2—5 a 11. b) osztály évi vizsgálata Junius 
10. d. e. 8 — 11 a III. a) osztály évi vizsgá
lata. Junius 10. d. u. 2—5 a III. b) osztály
évi vizsgálata. Junius 12 d e. 8 órakor a II. 
a) osztály képesítő vizsgálata Junius 12. d ü. 
2 órakor a II. b) osztály kép,s;l ő vizsgálata. 
Junius 13. d. e. 8 órakor a 111. a) osztály 
képesítő vizsgálata. Junius 13 d. u 2 órakoi 
a III. b) osztály képesítő vizsgálata Junius 
16—26 d. e. 8—12 és d u 3—6 szób.l 

tanitóképesilő vizsgálatok. Juniu, 27. a gyi 
korló népiskola I — II. osztályának évi '.iz*gá 
iata. Junius 28 a gyakorló népiskola Ili—IV 
osztályának évi vizsgálata. Junius 29. a tani 
tójelöltek tanulmányi útja a Vaskapuhoz. Ju
nius 30. az iskolai bizonyítványok kiadása. Ju 
iius 3—22. tanilói továbbképző tanfolyam.

— A vadember. Érdekes, némileg elszo
morító, szinte visszafajuit emberpéldány kerüli 
pár nap előtt a bajai rendőrségre. Emberi 
formájából kivetkőzött, magáról tudatlan, a 
neolit korszak emberének mása ez a szeren

csétlen alak, akinek egész tudása, minden ér
zése, gondolata ebbe az egyetlen szóba 
konkludál: Isten. Hasztalan akarják rábírni, 
hogy beszéljen valamit, képtelen szólni, bár 
látszik rajta, hogy akarna, aminthogy a szeme 
elárulja azt is, hogy érti amit hozzá beszélnek. 
A rendőrség ezideig sem nevét, illetőségi he
lyét, sem régi foglalkozását és clvadulásának 
okát nem tudja. A szerencsétlen embert va
lószínűleg* kórházba szállítják.

— A jogi vizsgák rendszerváltozása. 
A jogi oktatás és vele a jogi vizsgák mai 
rendjének gyökeres reformja küszöbön áll. 
Balogh államtitkár már az ankét megtartása
kor kijelentette, hogy ezt a kérdést tekinti a 
kultusztárca legégetőbb s leggyorsabb megol
dást követelő problamájának. Sőt, hogy a re
formterv kivitele még gyorsabban történhes
sék, annak rendeleti utón való életbeléptetésére 
is felhatalmazása lesz. Az ügyvédjelölti gyakor
lat meghosszabbítására vonatkozó törvényjavas
lat már beterjesztetett a képviselőházba. Abból 
legkésőbb május havában törvény lesz, amely 
az ügyvédjelölti gyakorlatot két évvel meg
hosszabbítja s a gyakorlat megkezdését a dok
torátus megszerzésétől teszi függővé. Akiknek 
tehát jogi vizsgái, (szigorlat, alap-államvizsga 
vagy ügyvédi vizsga) vannak hátra saját érde
kükben siessenek, mert az uj rendszer az egész 
vonalon a vizsgák anyagának megtízszerező- 
dését és eddig nem ismert szigorúságot és 
precizitást hoz majd magával. E tendencia l ü- 
lönben már is érezhető, mert a censorok lép 
ten nyomon fokozódó követelményeket támasz
tanak a vizsgázóval szemben. — Aki tehát 
csak teheti fogjon a készüléshez, amelynek 
egyedül célravezető: időt, fáradságot és költ
séget megtakarító gyors és biztos módját »A 
jogi vizsgák letétele* c munkában (IV. kiadás, 
negyvenedik ezer) találja leírva. Díjmentesen 
küldi Dr. Dobó, Kolozsvár, Bolyai-u. 3. 1258—I.

Felelős szerkesztő:
SZIRMAI VIDOR dr.
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FORRÁS
a LBGKÓNY- 

NYBBBRN 
EMÉSZTHETŐ

NES VIZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR 

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉG! 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAK, DROQUBRIÁK 
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♦) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé 
get a szerkesztőség.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölósnek bizonyult köszvénynél, 

. osüznál ór meghűléseknél. .......... ••><»■>
Figyelmeztetés.' Silány hamisítványok miatt be

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony** vcdjegygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegek ben K —.80, K1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
0' Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánból", 

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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•0-

I

328/1911. végreh. szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102., illetőleg 1908 évi XLI. t.-c 
19 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bajai kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp. 1. 
105/4. számú a bajai kir. járásbíróságnak 1911 
évi V. 438/2 számú végzése következtében 
Dr. Szirmai Vidor bajai lakos ügyvéd által 
képviselt Sehmldt Márton fiai cég, valamint 
Fischl Manó és Ulrich B. cég javára 117 
kor., 1040 kor. jár. erejéig 1911. évi május 
hó 8 foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le és felül foglalt és 1528 kor. 29 f. becsült 
következő ingóságok u. m.: lakatosmühely be
rendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1280

▼▼
Országot hóditó

útjában hozzánk is megérkezett a jelenkor egyetlen 
kifogástalanul jó magyar szivarkahüv, lye a

hs rir„GOTIDÜZÖ“ 
mely vergé, önégő, hamumentes papírból, nikotin
fogóval készül és páratlan kedvezményben részesíti 

fogyasztóit. — Egyedüli elárusitás ::

1■

TZ O L Z-i A. SS

▲ ▲▲
:: könyvkereskedésében Baján. :: :: ▲ ▲ ▲

1911. évi V. 438/2. szárny végzése folytán 
117 kor, 1040 kor. tőkekövetelés ennek 1910. 
évi március hó 1. napjától járó 5°/t kamatai, 
1 s°/0 váitódij és eddig ösrzesen 62 kor. birói- 
la, már megállapított költségek erejéig Baján, 
Mátyás I irály-tér leendő megtartására 1911. 
évi junius hó 12 Ik napjának d'le’Ött 10 
órája halál időül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében, 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek', 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok 
mások is le- és íelülfoglaita'ták és azokra ki
elégítési jogot nyeriek vo'ny ezen árverés az. 
1881. évi LX t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeli»-tik.

Kelt Baján, 1911 évi május hó 24. napján.

Szegő József,
1281 kir. bir. végrehajtó.

12269/1911. kig. szám.

iKirdetmény.
Ért--sittötnek az érdekeit ártéri birtokosok, 

hogy a Margitszigeti Árment esitő és B-lviz- 
:evez: tő Társu’at a folyó májút hó 30 án d. 
e. 9 órakot Mohicsdn a községháza nagyter
mében a mű t évi zárszámadás stb. tárgyában 
taitandó évi rendes közgyűlésére meghívót 
küdött.

A meghívó a tárgysorozat mellékleteivel 
á^fn’yó május hó 29-ig bezárólag a városi kiadó 
^hivatalban (városháza emelet 7 ik aj’ó) déle 

lőtti hivatalos órák alatt betekinthető
A társulati alapszabályok 7. szakassza értel

mében azon 100 holdnál kevesebbel érdekel
tek helyet’, akik önként nem csoportosulnak 
és megbízottakat meg nem neveznek, az őket 
együttesen megillető szavazati jogot a községi 
elöljáróság gyakorolja az erre a célra tanács- 
ü'ési'eg kiküldött tagja által az érdekeltek in
dokolt kérelmére.

1130 Baja, 1911. május 23 án tartott tanácsüiés- 
, bői.

Dr. Hegedűs Aladár 
kir. tanácsos, polgármester.

1514/1911.

pályázati hirdetmény.
Vasku* községben véglegesen megüresedett 

és 600 kor. elŐleges havi részletekben fizetenő 
javadalmazással ellátott irnok-végrehajtói ál
lásra pályázatot hirdetek. Felhívom ennélfogva 
a pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen fel
szerelt kérvényüket hozzám folyó évi junius 
25-ig’ adják be.

B-tja, 1911 május 17.

Vojnich Máté 
főszolgabíró.
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fiz újvidéki városi 
artézi jóöosfüröő 
és vizgyógyintézet.

j^yári vasúti menetrend Jaja városát érintő vonatokról.

Biztosan gyógyít csuzt. 
köszvényt. Ischiást. gör- 
vólyt, csontbajokat, n ö I 
betegségeket, vérbajt. 
ide£bántalmakat stb. stb.

íélmagyarország legnioScrnebb és 
legszebb fíröője. :: Magyarország 

legolcsóbb gyógyhelye, o b m a 1255

GUM Ml-óvszerek
legfin. francia gyárUiiAny, 12 drbonként 1.80, 2.40, 4.— é« 5. K. 

NEVJEaRIP eredeti gyárim.. 12 db 8.— K 

STERYL'^— 
minden addigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél karható. 
(1 A PATTI! Q rövid, eredeti amerikai, 12 darabV ÜT V A * koronálöi 5.- koronáig.
U a T nÓ . VáG valódi fran«ia_Duchampa“gyartm.ŰALMU1. X AU )8 dar-b 4 B- g. g é, w Lrona. 
Miv>f.agyHjtömény 12drb legfinomabb 4 korona. 
Saspcnxox* (heretartó) drbja -.50, 1.-, 1.20,1.50,8 - K-ig. 
itat- é> SérvkStők □ Gummiharisnyák

legnagycbb válaaatókban, mérték után is kéeuttetnek. 
.GEOaiA-ÖV- ?."KJ 5 körönétől 8.50 kor. lg. 

Neumayer Lipót 
kdtaaav, gammifirvK óa betegtoolAsl csiKKeK raktára
V. , Budapest, Váosi-ktirut 2. szóm. 

LINOLEUHI-Uzlete^m s
VI. VÍMi-Hrut I. (tuirtin • VII. Rákóoil-ut 8. arám.

Árjegyi'két kívánatra ing/ír és bérmentve küldök

Rendelések a legnagyobb ’.itoktartásginellett 

.............expeöiálta'.nak. 1187

érvényes 1911. május hó 1-től.

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék. Vissza
Sxv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv.

5402 5404 5406 5408 5401 5403 5405 5407
l—III I —III 1—111 I—Hl I—III I—111 I—111 1—111
lOÍö" ■ 710 7« 12’"320 ind. Budipest keleti p u. — — érk. W5 720 1000 545

505 1030 220 7251 ind. Szabadka — — — — érk. 710 1221 620 934
5’2 1044 228 732 Szabadkai miitrágyagvár — — 704 1215 6'4 928

5’7 1049 233 737 Horváttanyák 2 sz. Árház — 658 1209 608 921
522 1054 238 742 Kelc.biai tanyák 3. sz. örház — 053 1204 603 916
528 1100 244 748 Szabadkai tanyák 4. sz. örház 647 1158 557 910
536 1108 251 755 Csikeria — — — — — 641 1152 551 904
5<3 1U5 258 802 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 633 1143 542 852
548 1 121 303 807 Bácsalmási szőllők — — — 629 1139 538 848
555 H28 310 8^ érk. Bácsalmás — — — — *”d- 620 1130 529 83«

227 __ 1116 étk. Kiskunhalas — — — — ind. 346 — 1227 617
738 - 506 947 . Regőc i — — — — — « 225 940 — 645

6'1 1140 320 824 ind. Bácsalmás — — — — érk. 610 1115 521 823
616 1145 325 829^ Almás — — — — — 606 Ilii 517 819
625 1 154 334 838 Óalmás — — — — — 557 1102 508 810
638 .1205 347 849 B csbokod Bácsborséd — — 5<6 1051 457 759
656 1223 405 907 Bajai sző lők 24. sz. őrház — 525 1032 438 740
704 1231 413 915 érk. Baja — — — — — ind. b!7 1024 430 732

714 1241 423 925 ind. Baja — — — — — érk. 503 1009 422 700
724 1251 433 935 Pörböly felső megálló — — 454 1000 413 652
732 1259 441 943 Pörböly — — — — — 446 953 405 636
743 110 452 954 Alsónyék — — — — — 435 942 355 6W
747 114 456 958 érk. Bátaszék — — — — ind 430 938 350 547

1000 122 — 10'3 ind. Bátaszék — — — — érk. — 731 204 600
130 433 - 1'22 érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 435 1038 230

Oda Baja-Zombor-Uj vidék. Vissza
400 722 115 515 ind. Baja — — — — — érk. 659 853 323 722
411 732 125 525 Baja szállás város — — — 651 846 315 713
425 745 138 540 Vaskút — — — — — 634 831 259 706
451 810 201 605 Gara — — — — — — 610 810 237 655
506 825 215 619 érk. Regíice — — — — — ind. 549 755 217 650
509 834 2’6 624 ind. Regbcc — — — — — érk. 544 754 157 542
537 915 239 654 örszállás — — — — 526 738 140 525

1 547 925 248 704 Körlés 13. sz. őrház — 501 721 117 505
556 947 256 7Í 8 Gádor — — — — — 451 714 110 458
608 959 307 731 Magyarul 16. sz. őrház — — 430 701 1247 440
615 1006 314 738 Nenadics — — — — — 422 655 1241 434
625 1016 323 747 érk. Zombor — — — — — ind. 410 645 1230 423

1031 — 717 — érk. Újvidék — — — — — ind. — 217 751 —
214 — W38 > Belgrad — — — — — > — — 541 —

r
Reggelizés előtt fél
mír s c h m i d t h a u e r-f ó 1
Használata valód! áldás
sok, széksz omlásban

Kapható Baján és vidékén minden gyógyszertárban és nagyobb füszerüzletben. H

keserüviz
Az elrontott gyom
rot 2—3 óra alatt 
teljesen rendbe- 

ho zz a.

Vegytermények, kátrány, carbolineum és különféle fertőtlenítő szerek, feöéllemezek, ecsetek és háztartási cikkek

ljuszár József festékspecialistánál, főtér, a takarékpénztár épületében.
_________ Szalmakalap-lakk és kerti bútor festékek nagy raktárai "3M 1263

Nyomatott Kollár A motorerftre heren,l«Mtt lalnyvoyomdXjt'x, H


